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Exemple 3(x+ 2)

5
� 6(2x� 1)

4
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() �48x+ 54� 54 = 140� 54

() �48x = 86

() �48x
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=
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�48



Exemple 3(x+ 2)

5
� 6(2x� 1)

4
= 7

() �48x+ 54� 54 = 140� 54

() �48x = 86

() �48x

�48
=

86

�48

() x = �86

48



Exemple 3(x+ 2)

5
� 6(2x� 1)

4
= 7

() �48x+ 54� 54 = 140� 54

() �48x = 86

() �48x

�48
=

86

�48

() x = �86

48



Exemple 3(x+ 2)

5
� 6(2x� 1)

4
= 7

() �48x+ 54� 54 = 140� 54

() �48x = 86

() �48x

�48
=

86

�48

() x = �86

48
= �43

24



Faites les exercices suivants

p.98 Ex 4.1 #1



Bien qu’il soit nécessaire de s’exercer avec des exercices sans contexte, 
les équations permettent de résoudre des problèmes plus concrets. 



Bien qu’il soit nécessaire de s’exercer avec des exercices sans contexte, 
les équations permettent de résoudre des problèmes plus concrets. 

Pour ça il est nécessaire de bien lire, poser les variables, poser 
l’équation et la résoudre.



Exemple John a 50 dollars et travail à un taux horaire de 13$/h.
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h : le nombre d’heures travaillé

50 + 13h
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Tyrion a 30 dollars et travail à un taux horaire de 15$/h.

Après combien d’heures de travail auront-ils le même montant?

John:

h : le nombre d’heures travaillé

50 + 13h



Exemple John a 50 dollars et travail à un taux horaire de 13$/h.

Tyrion a 30 dollars et travail à un taux horaire de 15$/h.

Après combien d’heures de travail auront-ils le même montant?

John:

h : le nombre d’heures travaillé

50 + 13h

Tyrion: 30 + 15h



Exemple John a 50 dollars et travail à un taux horaire de 13$/h.

Tyrion a 30 dollars et travail à un taux horaire de 15$/h.

Après combien d’heures de travail auront-ils le même montant?

John:

h : le nombre d’heures travaillé

50 + 13h

Tyrion: 30 + 15h

30 + 15h = 50 + 13h



Exemple John a 50 dollars et travail à un taux horaire de 13$/h.

Tyrion a 30 dollars et travail à un taux horaire de 15$/h.

Après combien d’heures de travail auront-ils le même montant?

John:

h : le nombre d’heures travaillé

50 + 13h

Tyrion: 30 + 15h

30 + 15h = 50 + 13h

() 15h� 13h = 50� 30



Exemple John a 50 dollars et travail à un taux horaire de 13$/h.

Tyrion a 30 dollars et travail à un taux horaire de 15$/h.

Après combien d’heures de travail auront-ils le même montant?

John:

h : le nombre d’heures travaillé

50 + 13h

Tyrion: 30 + 15h

30 + 15h = 50 + 13h

() 15h� 13h = 50� 30

() 2h = 20



Exemple John a 50 dollars et travail à un taux horaire de 13$/h.

Tyrion a 30 dollars et travail à un taux horaire de 15$/h.

Après combien d’heures de travail auront-ils le même montant?

John:

h : le nombre d’heures travaillé

50 + 13h

Tyrion: 30 + 15h

30 + 15h = 50 + 13h

() 15h� 13h = 50� 30

() 2h = 20

() h = 10



Faites les exercices suivants

p.98 Ex 4.1 #2, 3, 4



Devoir: p.137 # 1 à 7


